

# 省应对疫情工作指挥部检查组 赴长乐机场检查疫情防控工作

8月2日下午,省应对疫情工作指挥部副指挥长、副省长李德金带领检查组赴福州长乐机场开展疫情防控工作检查,要求按照省委省政府部署,落实属地责任,认真汲取国内个别地区机场出现疫情的教训,查漏洞、补短板,切实落实“外防输入、内防反弹”各项措施。检查组一行察看了国际国内旅客入境通道、国际旅客转运点、机场工作人员核酸检测点并召开座谈会。

检查组强调,要严格落实航空公司、机场管理公司“两通道”“三闭环”管理措施,国际国内通道实施物理隔离、闭环管理,保洁等地勤服务人员不交叉、闭环管理,航班机组等空中服务人员不交叉、闭环管理,落实机组入境人员“14+7”健康管理措施。提高入境口岸、集中隔离场所等相关重点人员核酸检测频次,加强核酸检测质量监管,提高检测质量。

规范集中隔离场所“三区两通道”管理,强化隔离人员健康监测。加强海关、边检一线高风险岗位人员培训,提升个人防护水平,确保不出现交叉感染。加强环境消杀,规范机场航空器、集中隔离场所垃圾污水处理,专人专班集中收集、集中存放、集中消毒、集中处置,切实阻断病毒传播途径,全力保障人民生命安全和身体健康。

(《福建日报》)

## 李德金一行莅临省疾控中心调研

8月2日上午,省政府副省长李德金到省疾控中心调研指导工作,省政府副秘书长赖碧涛、省发改委、省财政厅、省人社厅、省卫健委等省直有关部门领导陪同调研。

李德金一行实地察看了中心BSL-3实验室、卫生检验检测所、传染病防治所、应急处置与疫情管理所、突发公共卫生应急处置省级队伍物资仓库,并前往省疾控中心新址察看方舱实验室、3号楼实验室施工现场、应急作业中心等。随后在省疾控中心新址召开座谈会。

在座谈会上,省疾控中心党委书记赖以刚就中心的基本情况、实验室建设、人才队伍建设情况、疫情防控工作、新址建设及搬迁工作等进行了汇报。

李德金副省长对省疾控中心在疫情应急处置、疾病预防控制等方面所发挥的作用给予充分肯定。

他表示,省级疾控中心是全省疾病预防控制的“晴雨表”,决定着福建省疾病预防控制水平的高低,承担着全省4000多万人口的疾控重任。省疾控中心应在前期新冠疫情防控工作中认真总结经验,发挥龙头示范作用。

李德金副省长对省疾控中心提出五点要求:

一要加强检测、监测、应急三大能力建设,加强相关实验室、设备、人员等硬件建设;提升科研水平,加强应急处置能力,做好应急物资储备;发挥党的领导制度优势,加强班子及技术队伍建设。

二要加强省市县三级疾控体系建设,主动研究,统筹协调,上下联动,建立快速应急响应机制。

三要加强疫情防控能力,针对“外防输入、内防扩散”进行精准施策,提出技术、政策、管理层面的建议;持续推进疫苗接种工

作,加强疫苗免疫效果监测研究;发挥疾控专家作用,做好流调、实验室检测、院感指导等方面工作;要认真研判疫情防控形势,结合新冠肺炎防控工作,统筹推进其他重点传染病监测防控,及时发现问题,早预防、早发现、早阻断,安全、有序、快速推进疾控工作。

四要做好工程建设,确保省疾控中心迁建工程的质量与安全,做好工程收尾的验收工作。

五要加强党建工作,建立一支在关键时刻听党话、能打硬仗、敢打硬仗的疾控队伍。

同时,省政府要求各相关部门对疾控体系在人才队伍建设、财政补助、预算等方面提供支持保障,希望省疾控中心能够尽快把“新家”建好,把疫情防控工作做好,让省委省政府放心,让全省人民放心。

(省疾控中心)

## 全国康复医疗工作研讨会在福州举办

为促进各省康复医疗工作经验交流,7月26日,全国康复医疗工作研讨会在福州召开,进一步推动康复医疗工作发展。

福建省卫健委党组成员、副主任杨闽红出席研讨会,介绍福建医改和康复医疗总体情况。

福建省委、省政府不断总结推广三明医改经验,因地制宜创新突破,取得阶段性成效。公立医院综合改革绩效评价连续6年位居全国前列,国家医改领导小组秘书处发文在全国推广福建和三明医改经验。

福建省高度重视康复医疗工作。2011年8月,成为原卫生部首批康复医疗服务体系建设试点省份。2016年原福建省卫生计生委印发《福建省“十三五”康复产业发展规划》,2017年福建省人民政府印发《关于加快康复产业发展八条措施的通知》,通过健全康复医疗服务体系、拓宽康复医保范围、促进康复服务融合发展、培育壮大康复制造业、提升康复产业创新能力、加强康复人才培养、推广康复产业新模式、优化康复产业发展环境等措施,有力推动了福建省康复产业的发展壮大。

国家卫生健康委医政医管局护理与康复处处长孟莉出席研讨会并讲话。

孟莉指出,康复医疗工作是卫生健康事业的重要组成部分。加快推进康复医疗工作发展对全面推进健康中国建设、实施积极应对人口老龄化国家战略,保障和改善民生具有重要意义;各地要全面贯彻落实党的十九届五中全会精神和实施健康中国建设、积极应对人口老龄化的国家战略,以人民健康为中心,以社会需求为导向,健全完善康复医疗服务体系,加强康复医疗专业队伍建设,提高康复医疗服务能力,推进康复医疗领域改革创新,推动康复医疗服务高质量发展;本次研讨会提供了良好的互动平台,各省份要加强学习交流,互相吸取经验。

北京、福建、四川省分别就康复工作开展情况作了经验交流;部分省份和省级康复质控中心就本省康复医疗工作进展情况作了简要汇报。

各省卫生健康委康复医疗工作相关负责同志、部分省级康复医疗质控中心主任、部分康复专科医院院长等40余人参加了此次研讨会。

(委医政处)

## 第30个世界母乳喂养周主题确定

8月1—7日是第30个世界母乳喂养周。

近日,国家卫生健康委印发《关于开展2021年世界母乳喂养周活动的通知》,明确今年的活动主题为“保护母乳喂养,共同承担责任”,旨在倡导和推进家庭、用人单位、医疗机构、政府相关部门及全社会共同承担保护母乳喂养的责任,为哺

乳母亲创造支持条件,确保母乳喂养顺利实施。

《通知》要求,各级卫生健康行政部门以《婴幼儿喂养健康教育核心信息》为重点,普及母乳喂养和婴幼儿喂养关键知识,指导婴幼儿家庭树立科学喂养理念,形成科学喂养行为;着力构建母乳喂养支持环境,加强母乳喂养相关支持政策宣

传,推进产假制度落实,保护哺乳期妇女权益;大力推进公共场所、机关、企事业单位设立母婴设施,为母乳喂养创造良好条件;加强爱婴医院建设和管理,不断提高母乳喂养指导服务的可及性和覆盖率,提高母乳喂养率。

《通知》要求,加强社会宣传和健康教育,推动医疗机

构、社区、托育机构和相关社会组织开展母乳喂养科普宣传活动,充分利用传统媒体和新媒体,扩大科普宣传的覆盖面,全方位多层次大力开展母乳喂养宣传教育,促进社会公众充分认识母乳喂养的重要意义,提升知识和技能的可获得性。

(国家卫健委官网)